
نام و نام خانوادگی:

سوالات A1 مثلثات دهم نام آزمون:

نام برگزار کننده

  در ربع دوم مثلثاتی باشد، حاصل  کدام است؟   و انتهای کمان  اگر  1α+ α =sin6 cos6 1
4αA = | sinα− cosα|

)12–√)22√

2
41(صفر3(

2

عبارت  ، چند برابر عبارت  است؟ )مخرج کسرها، مخالف صفر هستند.( 2A = ( + )1
1−cos θ

1
1+cos θ

− 2 θcot2
B = ( θ+ − )cot4 1

θsin2
1
θsin4

)1 −2 θtan2)22 θtan2)32 θcot2)4−2 θcot2

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  3180 < x < 225∘ ∘1 − 2 sin x cos x− −−−−−−−−−−−
√

× 1 + xcot2
− −−−−−−−

√

)1cot x − 1)21 − cot x

)3tan x − 1)41 − tan x

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ )مخرج کسرها مخالف صفر است.( 4+ = mtan x
1+cos x

tan x
1−cos xx + xsin4 cos4

)14
m2)21 − 4

m2

)38
m2)41 − 8

m2

  در مثلث متساوی‌الساقین ABC،  و  است. نسبت  کدام است؟  5AC = 12= 30Â ∘EC
AB

(EC||AB)

)12
3

)23
4

)33√

3

)43 3√

8



با توجه به شکل مقابل، معادله خط d کدام است؟

 

6

)1 y = x + 1

)2   y = x + 12√

2

)3 y = x + 2

)4y = x +3–√ 1
2

، برابر با  و مساحت شش ضلعی منتظم  برابر با  باشد، محیط کل در شکل زیر، اگر مساحت متوازی‌الاضلاع 

شکل کدام است؟ )نقطه B در امتداد ضلع CD است.(

 

7ABCH2√

4CDEFGH3√

2

)12 +2–√ 7 3√

3

)22 +3–√ 2–√

)33 + 23–√ 2–√

)42( + )3–√ 2–√

با توجه به شکل زیر، خط  در کدام نقطه، محور xها را قطع می‌کند؟

 

8L 2

)1   1
4

)21
2

)33
4

)4 1



در شکل زیر، نقاط  و  به‌‌ترتیب در امتداد پاره خط‌های  و  هستند. اگر مساحت  و  با هم برابر باشند، مقدار  کدام

است؟

 

9FABCBDA ED
△

E FC
△

x

)12

)23

)34

)41

اگر  ، آنگاه حاصل  کدام است؟ 103 sinα− 2 cosβ = −52 sinβ + 3 cosα

صفر4(3-1(21(15(

در دایره‌ مثلثاتی زیر، اگر نقطه‌  روی خط  قرار داشته باشد، حاصل  کدام است ؟

 

11Py = − x3–√tanθ− sinθ

)1− 3√

2

)23√

2

)33√

6

)4− 3√

6

مطابق شکل زیر، مثلث متساوی‌الاضلاعی درون مربع، به طول قرار گرفته است. مساحت مثلث هاشورخورده کدام است؟

 

122

)12 + 3–√

)22 − 3–√

)3− 13–√

)4+ 13–√



با توجه به شکل زیر، حاصل کدام است؟ )مثلث در رأس قائمه بوده و ارتفاع وارد بر وتر است.( 13xABCAAH

)13 tanα

)23 αcot2

)33
sin α

)43 cosα

مساحت مثلث مقابل بر حسب a، کدام است؟ 14

)1a2

2(1+ )3√
)23√ a2

1+ 3√

)33√ a2

2(1+ )3√
)4a2

1+ 3√

اگر نقطه  روی دایره مثلثاتی در ربع سوم با زاویه  قرار داشته باشد،  کدام است؟ 15P ( , y)−1
2θtanθ

)11
2)23–√)3− 3–√)42

3

در شکل زیر، اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ 16tan = −2117 0a

)1    1
3√

)2    3–√

)3         2

)45–√

اگر انتهای کمان زاویه  در ناحیه چهارم دایره مثلثاتی و  باشد، مقدار  کدام است؟ 17α=αsin2

1−cos α
1−cos α
1+cos α

− −−−−
√ 5

13tanα

)1− 10
13)2− 1

2

)3− 12
13)4− 5

12

، آن‌گاه حاصل کدام است؟ اگر و  18x + x =sin4 cos4 23
32< x <1350 180 0x + xsin3 cos3

)1  −5
4)2  −5

8)3  −11
16)4  −5

16



در مربع شکل روبه‌رو، مقدار  کدام است؟ 19sinθ

)11
3)22

3

)33
5)42

5

معادله خطی که با خط  زاویه می‌سازد و از نقطه‌  می‌گذرد، کدام می‌تواند باشد؟ 20y = x + 43–√30
∘

(−1, 1)

)1 y = 1)2 3y − x − (3 + ) = 03–√ 3–√)3 y + x + ( − 1) = 03–√ 3–√)43y − x + (3 + ) = 03–√ 3–√

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟  21tan x = 3x+ xsin3 cos3

x+ xsin5 cos5

)1  60
71)2  71

60)370
61)4  61

70

  و  و انتهای کمان x در ناحیه اول دایره مثلثاتی باشد مقدار a کدام است؟ اگر  22cot x = 2 − asin x = 1
a+1√

45(31(24(صفر1(

با توجه به خطوط  d و  در شکل زیر، حاصل b(a+1( کدام است؟ 23d‘

)1-6

)215
4

)32

)43
4

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ 244 α+ 8 α = 45tan4 tan27 α+ 1cos2

)13)24)35)49

باشد، مقدار  کدام است؟ اگر  و  2590 < α < 135∘ ∘α+ α = 14tan2 cot2sinα− cosα

)13
2

−−
√)25

2

−−
√)3 7

2

−−
√)41

2

−−
√

، حاصل عبارت زیر به ساده‌ترین شکل ممکن کدام اگر 

است؟                                                                            

26< α <180 ∘ 225∘

1 + 2 α− αcos2 cos4
− −−−−−−−−−−

√
− −−−−−−−−−−−−−−−−

√

)1sinα+ cosα)2− sinα− cosα)3sinα− cosα)4− sinα+ cosα



، یک اتحاد مثلثاتی باشد، مقدار کدام است؟ اگر تساوی 274 x = sin xtan2

( + )a
1−sin x

b
1+sin x

sin sin > 165∘ 15 ∘(sin x ≠ 0 , ±1)

صفر4(34(23(12(

 کدام است؟   باشد، حاصل اگر   و   28α × cosα < 0sin21 − tanα = 2
3sinα cosα

)19
10

)2− 9
10

)33
10

)4− 3
10

در کدام‌یک از محدوده‌های زیر  است؟ 29tanθ > cotθ

)10 < θ < 45∘)2< θ <95∘ 120 ∘)3< θ <150 ∘ 180 ∘)4< θ < 200190 ∘

اگر  و  باشد، حاصل کدام است؟ 30− ≤ α ≤60∘ 60∘n − ≤ 2 cosα− 1 ≤ m1
2

+ 2
m + n

)11
2

)21)3−1)4− 1
2

اگر انتهای کمان  دایره مثلثاتی را در نقطه  قطع کند، حاصل  کدام است؟ 31θP(− , )x2 2 2√

3
tan θ
+tan θ2√

)12)22
3)3−2)4− 2

3

 ، معادله خط  کدام است؟ با توجه به نمودارهای دو خط  و 

 

 

32: y = x − 5L 1L 2L 2

)1x − y = 13–√)2x − y =3–√ 3–√

)3x − y =3–√ 3–√)4x − y = 13–√

در شکل زیر،  چند برابر شیب خط  است؟ ) زاویه حاده بین دو خط  و  است.( 33tanθd1θd1d2

)1 
0/5

)21

)33–√

)43√

3



در دایره مثلثاتی زیر، نسبت مساحت مثلث  به مساحت مثلث  همواره کدام است؟ 34OBCABC

)1 
 
 sin θ
1+sin θ)2cos θ

1+cos θ

)3   2 sin θ
1+2 sin θ)42 cos θ

1+2 cos θ

 واحد مربع باشد، مجموع طول و عرض نقطه A کدام است؟ اگر مساحت مثلث ABC محاط در دایره مثلثاتی زیر، برابر 

 

357
9

)1− 2
3)2−1

)3− 4
3)4− 5

3

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  36sin x − cos x = mtan x + cot x− −−−−−−−−−√( < x < )0∘ 90 ∘

)11−m2

2

− −−−
√)22

1−m2

− −−−
√)3−1m2

2

− −−−
√)42

−1m2

− −−−
√

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ 37=1+tan x
1+cot x 3–√cos x−2 sin x

sin x+2 cos x

)11−2 3√

+23√
)22 −13√

+23√
)3−8 − 5 3–√)48 + 5 3–√

، آن‌گاه مقدار مثبت  کدام است؟ اگر  باشد و  38tan x < 1tan x + cot x = 5
2sin x

)11
5√

)22
5√

)32
3)45√

3

اگر در مثلث  از شکل زیر، رابطه  برقرار باشد، اندازه  تقریباً کدام است؟

 

39ABCtan = 2 tanB̂ ĈAC

)18)29

)37)45



ها زاویه  می‌سازد. اگر  باشد و این خط از نقطه  عبور ‌کند، مقدار  خط  با جهت مثبت محور 

کدام است؟

40y = mx + 7
8xα= 3sin α+2 cos α

3 sin α−cos αA( , k)3
5k

)11)21/25)31/5)41/75

انتهای کمان روبرو به زاویه  در ناحیه سوم قرار دارد و ضلع انتهایی این زاویه، دایره مثلثاتی را در نقطه‌ای به طول  قطع می‌کند.

حاصل  کدام است؟ 

41α− 1
4

A = tan α+8 sin α
cos α

)14 15−−
√)2−4 15−−

√)315√

2
)4− 15√

2

، حاصل  کدام است؟ با توجه به نمودار دو خط  و  و معادله آن‌ها 
42

d1d2{
: y = x + 3d1

: 3y = mx + hd2
m × h

)172

)281

)363

)436

نقطه  روی دایره مثلثاتی را حول مبدأ مختصات به اندازه  در جهت خلاف حرکت عقربه‌های ساعت دوران می‌دهیم.

مختصات نقطه جدید کدام است؟

43(0 , −1)120 ∘

)1( , )3√

2
1
2

)2( , )− 3√

2
−1
2

)3( , )− 3√

2
1
2

)4( , )3√

2
−1
2

اگر کسینوس یک زاویه، نصف تانژانت آن زاویه باشد، مقدار سینوس آن زاویه کدام است؟ 44

)1−115√

4
)2−117√

4
)31− 17√

6
)41− 15√

6

  اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟  45sinα cosα = 9
32A = −3+ αcos2

2−sin α
3+ αsin2

2+cos α(0 < α < 90 )∘

)14
3)216

9

)35
4

)425
16

اگر  باشد، آنگاه حاصل عبارت  کدام است؟ 46sinα+ cosα = 1
2A = tanα+ 1

tan α

)13
4

)2− 3
4

)38
3)4− 8

3



، آنگاه حاصل  کدام است؟ در شکل مقابل اگر نقطه  به‌گونه‌ای باشد که  47P4BP = 3CPsin Â 1

sin Â 2

)13–√)21
2 3–√

)33√

4
)43

4 3–√

اگر  و  در ناحیه چهارم باشد، مجموع طول و عرض نقطه A )محل برخورد انتهای کمان زاویه  با دایره مثلثاتی( کدام است؟ 48tanα = −2αα

−2(صفر1( 5√

5

)32 5√

5
)43 5√

5

با توجه به شکل مقابل، عرض از مبدأ خط L کدام است؟ 49

)1-1

)2− 3–√

)3− 13√

3

)41 − 3–√

حاصل مجموع حداکثر مقدار عبارت  با حداقل مقدار عبارت کدام است؟  50A = 3 − 2 cos xB = 2 + 3 ysin2

)13)24)37)46

ساده‌شده عبارت  در دامنه تعریف‌اش کدام است؟ 51x− xtan4 sin4

x−3 x+2sin4 sin2

)1xtan2)2xtan4)3xtan6)4xtan8

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  52θ+ θ =sin6 cos6 193
625sinθ− cosθ( < θ < )45◦ 90 ◦

)11
6)21

5)31
4)41

3

اگر اتحاد مثلثاتی  برقرار باشد،  مقدار  کدام است؟ 53+ = xa
xcos2

b
xcos4

tan2

+ xtan4

a − b

)1-1)2-2)32)41



ضلع  در مربع شکل مقابل، به 4 قسمت مساوی تقسیم شده است.  کدام است؟ 54ABsinθ

)1  2 5√

25
)2  5√

25

)3  2 85√

85
)4  17√

17

در شکل زیر، اگر و باشد، طول ضلع تقریباً کدام است؟  55sin =Â 2
5√

tan = sinB̂ 1 B̂ 2AC( ≃ 1/73 , BH = 4)3–√

)1  4/08

)2 4/31

)34/52

)44/73

مطابق شکل زیر، هواپیمایی با سرعت از بالای فرودگاهی می‌گذرد. برج مراقبت در ارتفاع متری، در یک لحظه هواپیما را از

زاویه درجه و در ثانیه بعدی با زاویه درجه مشاهده می‌کند. ارتفاع هواپیما از سطح زمین چند کیلومتر است؟

56400 km
h100

303660

)110 +13√

10

)220 +13√

10

)320 −13√

10

)410 −13√

10

در شکل زیر، فاصله نقطه A از امتداد ضلع BC، چند برابر طول AC است؟                                                                         57

)10/5

)20/6

)30/7

)40/8



اگر   باشد، کدام است؟ 58− tan x = 21
cos x+ tan x1

cos x

)10/5)20/2)30/3)40/4

، همواره کدام است؟ )عبارت‌ها تعریف شده هستند.( حاصل عبارت  59A = −1
xcos6

3 xtan2

xcos2

)1 1 + xtan2)2 1 + xtan3

)3 1 + xtan4)4 1 + xtan6

اگر مقدار  باشد، آن‌گاه مقدار  کدام می‌تواند باشد؟ 60α+ α =sin4 cos4 3
4tanα+ cotα

)14)22 2–√

)34 2–√)48

اگر  و  باشد، بزرگ‌ترین بازه برای  کدام است؟  6130 < α < 120∘ ∘sinα = 2m − 1
4m(sin 120 = sin 60 )∘ ∘

)1(  ,   )3
8

2 +13√

8
)2(  ,   )3

8
5
8

)3[ −  ,   ]3
8

5
8)4(  ,   ]3

8
5
8

، در این‌صورت حدود m کدام است؟ برای  داریم:  62− < <π
18

x−π
3

π
24cos 2x = 2m − 1

)1( , 1]3
4

)2( , ]1
2

2√

2
)3( , )3

4
+22√

4
)4(0, 1]

اگر  باشد، آنگاه مجموع مقادیر ممکن برای tanx کدام است؟ 632 x − 3 sin x cos xsin2

+ 7 x = 3cos2

)1-1)2-3)31)43

اگر باشد، آن‌گاه حاصل عبارت کدام است؟ 6445 < x < 90∘ ∘A = + − 41
xsin2

1
xcos2

− −−−−−−−−−−−−
√

+ cot x

)1tan x)2cot x

)32 tan x − cot x)42 cot x − tan x

طول دو ضلع مثلثی به مساحت 6 برابر با  و  و زاویه بین آن‌ها  است. اگر  را  کاهش و طول اضلاع  و  را 

برابر کنیم، مساحت مثلث چند برابر می‌شود؟

65a = 3 2–√b = 4θθ75∘ab2–√

)11)22–√)33–√)46–√

) در هرم شکل مقابل، و است. اگر طول ضلع برابر باشد، اندازه کدام است؟ )

 

66H C = 75B̂ ∘A B = 60Ĉ ∘HB2√

2ABsin 15 =∘ −6√ 2√

4

)1− 13–√

)23 − 3–√

)31 + 3–√

)43 + 3–√



اگر مساحت بخش هاشو‌رخورده در شش ضلعی منتظم زیر برابر  باشد، طول ارتفاع  کدام است؟ 6718 3–√OH

)13

)23 3–√

)33–√

)42 3–√

دو ناظر  و  که در سطح زمین قرار دارند و با فاصله 20 متر از هم در یک طرف برجی ایستاده‌اند، نوک این برج را با زاویه‌های  و

،  و پای برج روی یک خط قرار دارند.(  نسبت به افق می‌بینند. ارتفاع این برج چند متر است؟ )

68AB30∘

45∘AB

)110 ( + 1)3–√)210 ( − 1)3–√

)320 ( + 1)3–√)420 ( − 1)3–√

، طول ارتفاع  برابر  و پاره‌خط  برابر  واحد است. اگر مساحت مثلث  برابر  واحد  ،  ، در مثلث 

مربع باشد، محیط مثلث کدام است؟

69ABC=Â 107 ∘=B̂ 13 ∘BH6AHxABC9x

)19
2 3–√)28 3–√)39 3–√)45 + 63–√

مساحت پنج‌ضلعی منتظم به طول ضلع  کدام گزینه است؟ 70a

(sin 54 = cos 36 = 0/8 ,∘ ∘

sin 36 = cos 54 = 0/6)∘ ∘

)13a2

2
)25

6 a2

)310
3 a2)45

3a2

،  و  است. در این‌صورت طول  کدام است؟  در شکل زیر، 

 

71sin B = 2
3AB = 30cos C = 3

5AC

)120

)225

)335

)440

در دایره مثلثاتی، مستطیلی به مساحت 1 واحد محاط شده است. محیط این مستطیل کدام است؟ 72

)15–√)26–√

)32 5–√)42 6–√



در متوازی الاضلاع ABCD،  و نقطه M روی نیمساز دو زاویه داخلی مجاور قرار دارد. اگر مساحت مثلث MBC برابر  باشد،

اندازه MD کدام است؟

 

73=AD
AB

1
23 3–√

)12 3–√

)23 3–√

)36

)44 3–√

اگر گزینه‌ها تعریف شده باشند، حاصل کدام گزینه با عبارت  برابر است؟ 74( α+ α)(sinα+ cossin4 cos4

α)

)1α− αsin8 cos8

sin α+cos α)2α− αsin16 cos16

sin α−cos α

)3α− αsin4 cos4

sin α−cos α
)4α− αsin8 cos8

sin α−cos α

، آن‌گاه کدام است؟  اگر 75=x+ xsin3 cos3

1−sin x cos x
1
2sin x cos x

)11
4

)23
8

)3− 1
4

)4− 3
8

پله‌های یک ساختمان دو طبقه مطابق شکل زیر طراحی شده است. فاصله طبقه دوم ساختمان از سطح زمین چند برابر عدد 4 است؟ 76

)1+ 33–√

)23–√

)3+ 13√

3

)4+ 13–√

حاصل عبارت معین  كدام است؟ 77−1+cos θ
θsin3

1
sin θ(1−cos θ)

3sinθ)4cosθ(21(صفر1(

ها زاویه‌ی ساخته است. مقدار کدام است؟ ) ( خط  با جهت مثبت محور 783x + 2y − 7 = 0xθcosθ< θ <0
∘

180
∘

)12 13√

13
)23 13√

13

)3−2 13√

13
)4−3 13√

13
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)17
3)22

)32–√)47
3

−−
√

، چند برابر طول ضلع  است؟ . طول ضلع  در مثلث  داریم:  و  80ABC= 75Â ∘=B̂
4

Ĉ
3ABAC

)16√

3
)26√

2
)33√

2
)42√

2

اگر باشد، مقدار کدام است؟ 81+ = 02
sin x

3
cos xtan x − cot x

)113
6

)25
6

)3−5
6

)4−13
6

اگر  باشد، انتهای کمان  در کدام ناحیه مثلثاتی قرار دارد؟ 82cosx + = sin xcos x− −−−√x

دوم و سوم4(اول و چهارم3(دوم2(اول1(

،  و  باشند، مساحت مثلث  کدام است؟ ،  و  به‌ترتیب نقاط انتهایی کمان‌های  در دایره مثلثاتی شکل زیر، اگر 

 

83ABC45013502700ABC

)12–√)21+2 2√

4

)31+ 2√

2
)42 2–√

 کدام است؟ در مثلث ABC، حاصل  84b sin Ĉ

a−b cos Ĉ

)1sin B̂)2sin Â)3tan Ĉ)4tan B̂

کدام است؟ حاصل عبارت  85A
= ( αsin2

+ 2 α)( )cos2 sin α
cos α+ αcos3

)1αsin2)2αcot2)3tanα)41 + cotα


